

### 防範一氧化碳中毒之四要原則

在國內一氧化碳中毒發生的時間以冬天居多，例如寒流來襲時國人喜歡在家裡圍爐，在寒冷的冬天洗熱水澡，原本都是一件相當享受的事，但如果是在通風不良的室內使用瓦斯爐烹煮食物，或是將熱水器安裝於室內，即有可能因燃燒不完全，產生一氧化碳而造成難以挽回的悲劇。



要保持環境的「**通風**」：避免陽台違規使用、加裝門窗、紗窗不潔及晾曬大量衣物等情形。



要使用安全的「**品牌**」：熱水器應貼有CNS（國家標準）及TGAS（台灣瓦斯器具安全標誌）檢驗合格標示。



要注意安全的「**安裝**」：僱用合格燃氣熱水器及其配管承裝業技術士進行燃氣熱水器安裝工作，安裝後依法填寫施工登錄卡，並於熱水器上黏貼簽章之施工標籤。



要注意平時的「**檢修**」：如發現有水溫不穩定現象或改變熱水器設置位置或更換組件時，均應請合格燃氣熱水器及其配管承裝業技術士為之。

#### 【資料來源】

👉 [臺南市政府消防局-民眾防範一氧化碳中毒應確實遵照「四要」原則](#)

👉 圖片來源：<https://www.freepik.com/>



臺中市政府經濟發展局  
TAICHUNG CITY GOVERNMENT  
ECONOMIC DEVELOPMENT BUREAU

創新  
Innovation

服務  
Service

活力  
Dynamics